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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА "В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ»

    Актуальность программы «В мире информации» заключается в том, что знания и умения, приобретённые при изучении предлагаемого материала в начальной школе, помогут младшим школьникам увереннее чувствовать себя в информационном поле окружающей их жизни и станут опорой, фундаментом обучения в старших классах общеобразовательных учреждений. В то же время в начальной школе работа с различными видами информации является основой развития у учащихся познавательных действий. В первую очередь логических, включая и знаково-символические, а также таких, как планирование (цепочки действий по шагам), систематизация и структурирование знаний, преобразование информации, моделирование, дифференциация существенных и несущественных условий, аксиоматика, формирование элементов системного мышления.


ЦЕЛИ ИЗУЧЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА " В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ "
     Основной целью изучения интегрированного курса «В мире информации» является создание условий для формирования информационных компетенций обучающихся и развития у школьников информационной грамотности: способности решать учебные и практические задачи на основе сформированных универсальных учебных действий, работать с информацией, представленной в виде сплошных и несплошных текстов, таблиц, диаграмм, графиков, кластеров и другой инфографики.


МЕСТО УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА «РУССКИЙ ЯЗЫК» В УЧЕБНОМ ПЛАНЕ
 .
Рабочая программа 1 класса составлена на 33  учебных часа (из расчёта 1 час в неделю, 33 учебные недели) , 2 – 4 классы  - 34 учебных часа (из расчёта 1 час в неделю, 34 учебные недели)

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

1. Л.А. Пономаревой, Е.С.Галанжиной . Рабочая тетрадь «В мире информации». 1,2,3,4 класс. - Москва, «Планета», 2022
1. Л.А. Пономаревой, Е.С.Галанжиной.   Методические рекомендации к рабочей тетради  «В мире информации»., 1,2,3,4 класс.– Москва, « Планета», 2022 



